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Se znepokojením zaznamenalo SMS ČR ve veřejném prostoru plány ministerstva
spravedlnosti na slučování poboček okresních soudů a rušení poboček krajských soudů.

Při jednání s náměstky ministra a dalšími představiteli rezortu zástupci Sdružení varovali, že pro
obyvatele venkovských oblastí to bude znamenat zásadní komplikaci v dostupnosti této veřejné
služby. SMS ČR jednalo s vedením ministerstva také o nutných změnách ve veřejném opatrovnictví
či dopadech, které mají na obce zákon o lobbování nebo zákon o střetu zájmů.

„Slučováním či rušením poboček soudů se obyvatelům venkovských oblastí výrazně zkomplikuje
dostupnost této služby. Právě k soudu se v naprosté většině případů musí lidé dostavit osobně, a to
bez ohledu na svoji životní situaci nebo dopravní možnosti. Stát by měl při podobných změnách
pečlivě zvažovat nejen organizační efektivitu, ale také reálné dopady do života lidí v území,“ říká
předseda SMS ČR Petr Halada.

V krátké době je to po avizovaném záměru na rušení obecních stavebních úřadů další krok, který by
vzdálil obyvatelům obcí dostupnost veřejných služeb. Jejich zachování je přitom jedním z klíčových
prvků pro zastavení vylidňování venkova.

SMS ČR zároveň ocenilo, že ministerstvo v návrhu plánu legislativních prací avizovalo předložení
návrhu zákona o veřejném opatrovnictví. Jde o oblast, která je projednávána už několikáté volební
období a dle SMS ČR je třeba jasně určit, které ministerstvo bude mít tuto agendu na starost.
Zásadní je také umožnit obcím uzavírat mezi sebou ohledně funkce veřejného opatrovníka
veřejnoprávní smlouvy. Výkon této funkce dnes nařizuje obcím soud podle bydliště opatrovaného.

„Je třeba umožnit obcím, aby mohly po vzájemné dohodě uzavírat veřejnoprávní smlouvy, díky nimž
bude možné převést funkci veřejného opatrovníka z jedné obce na druhou, která má s touto rolí
zkušenosti a má pro ni i dostatečné kapacity. Pozitivní změna to bude i pro samotné opatrovance,“
uvádí Tomáš Dubský, první místopředseda SMS ČR.

SMS ČR na jednání otevřelo také téma zákona o lobbování. Podle sdružení současná úprava
nepřiměřeně dopadá také na zástupce zastřešujících organizací územních samospráv, na které
nahlíží jako na lobbisty, a komplikuje tak zcela legitimní a nutnou komunikaci mezi samosprávami a
státem. SMS ČR vnímá tuto úpravu jako zbytečně administrativně zatěžující a neodpovídající smyslu,
který má zákon o lobbování naplňovat.

Zástupci SMS ČR se dotkli také zákona o střetu zájmů a zadávání veřejných zakázek. U veřejných
zakázek sdružení ocenilo navýšení limitů pro zakázky malého rozsahu, zároveň ale upozornilo, že
obce a města se i nadále potýkají s vysokou administrativní náročností. Právě její další snižování
považuje SMS ČR za důležitý krok, který by samosprávám ulehčil každodenní fungování.

SMS ČR zároveň vyjádřilo zájem o další spolupráci s Ministerstvem spravedlnosti a o zapojení svých
zástupců do pracovních skupin k projednávaným tématům. Jako reprezentant téměř 2 700 obcí chce
ministerstvu nabídnout detailní znalost situace v území a praktické zkušenosti samospráv s dopady



legislativních změn.
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